

路边停着两辆轻型货车 竟然挂着相同的牌照

套牌车主被行政拘留十日



■被查获的套牌车。(警方供图)

本报讯(记者 南开宇)车辆号牌相当于车辆的“身份证”,任何故意遮挡、变造、未按规定悬挂的行为都是违法的。可总有驾驶人耍“小聪明”以身试法,结果聪明反被聪明误,最终难逃处罚。近日,石家庄市公安局交警裕华交警大队发现,在辖区内有两辆外形相似的轻型货车并排停靠在路边,而且,两车竟悬挂着同一车牌号。面对交警的询问,车主郝某表示,两车都是他的,给其中一车“套牌”是为了方便进出小区,忘了摘掉“套牌”。

近期,裕华交警大队通过大数据分析发现,有两辆悬挂相同号牌的车辆在辖区内上路行驶。尽管两车外观极为相似,但是经过比对,民警初步判断其中一辆为套牌车。随后,民警在一社区内锁定该车,可在现场查验中却发现,两个车牌相同的汽车竟然停在一起,而其中一辆车的前后车牌不符。

交警将两辆车一起查获,并找到了自称是车主的郝某,依法将其传唤至交警大队接受询问。据郝某介绍,这两辆车都是自己名下的,其中一辆车在小区门禁系统内有注册,能够正常进出小区,而另一辆车没有在门禁系统内注册,为了能通过门禁进出小区,他就动起了歪心思,从网上购买了伪造号牌,并将其悬挂在了没有权限进出小区的那辆车上。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条,伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,处十五日以下拘留,并处二千元以上五千元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。郝某因使用伪造的机动车号牌,最终被处以罚款二千元的处罚、驾驶证记12分,行政拘留十日,并依法收缴伪造的机动车号牌。

石家庄交警严查非机动车交通违法行为

本报讯(首席记者 刘琛敏)如今,骑乘电动自行车时自觉佩戴安全头盔已成为了绝大多数市民的习惯。然而,仍有个别市民因为着急出门等原因未佩戴安全头盔,还有部分市民虽佩戴着安全头盔,却并未系约束带。近日,石家庄交警针对骑乘电动自行车未佩戴安全头盔、逆行、闯红灯等非机动车违法行为进行严查,为安全出行保驾护航。

12月18日10时许,在石家庄市长安区和平路与体育大街交叉口,执勤的长安交警大队四中队民警一边疏导车流,一边提醒骑乘电动自行车的市民戴好安全头盔。

10时10分许,市民赵先生骑着电动自行车载着爱人沿着和平路由东向西行驶,当其行至该路口等红灯时,长安交警大队四中队中队长魏勇发现了问题。“您虽然佩戴着安全头盔,您的爱人却没有佩戴。您一定要记住,骑乘人员都要佩戴安全头盔。”魏勇一边提醒赵先生,一边对赵先生及其爱人进行了安全教育。“好的,我戴上。”说着,赵先生的爱人也戴上了安全头盔。

10时15分许,市民李先生骑着一辆共享电动自行车急匆匆地行进,执勤民警发现他没有佩戴安全头盔后,就立刻上前提醒道:“您一定要戴好安全头盔并系好约束带。”听到民警的提醒,李先生将安全头盔从车筐里取出并戴上,还系好了约束带。“我着急往单位赶,就随便找了一辆共享电动自行车。没想到,这个安全头盔锁有些不太



■民警对乘坐电动自行车未佩戴安全头盔的市民进行安全教育。 本报首席记者 刘琛敏 摄

好打开,为了省事儿,我就没再打开头盔锁也就没戴头盔。以后,我一定注意找车况较好的共享电动自行车,并戴好安全头盔。”接受完民警的安全教育后,李先生说。

魏勇介绍称,他们在执勤中发现,绝大多数骑乘电动自行车的市民都能自觉佩戴好安全头盔,不闯红灯、不逆行、不越线停车。只有个别市民骑行电动自行车时,未佩戴安全头盔。“乘坐电动自行车的市民也应戴好安全头盔。出行安全最重要,请广大市民一定要文明守法出行,共创安全、有序的交通环境。”魏勇说。

走进乡村说安全 文明出行记心间

本报讯(记者 南开宇)为进一步提高高速公路沿线村民的交通安全意识,有效防范、化解冬季高速公路的安全隐患风险,12月12日,高速交警井陘大队民警深入辖区高速公路沿线村庄,开展交通安全宣传。

高速交警井陘大队所辖太行山高速公路平赞段,途经井陘、赞皇等县的西部山区沿线村庄,这里有壮美的自然景观,但因受自然条件所限,一些村民的交通安全意识相对淡薄。为了让交通安全之“光”照亮乡村群众,12月12日,高速交警井陘大队民警走进平赞高速井陘县沿线村庄,开展了这次交通安全宣传活动,向村民们传递安全文明出行理念。

井陘县河应村东邻平赞高速,西邻井元公路,是井陘天路旅游线路的必经之地,加之该村落的种植业、养殖业农户较多,人、车川流不息,交通安全显得尤为重要。民警走进河应村,与群众面对面交流。通过介绍交通安全知识,向村民讲解了酒后驾驶、无证驾驶、农用车非法载人、骑乘摩托车和电动车不戴安全头盔、驾乘机动车不系安全带等违法行为的危害,提醒大家严格遵守交通法规,做到“知危险、会避险,安全文明出行”。针对村民在高速公路边坡放牧和行人上高速的情况,民警走进井陘县河应村村委会,了解养殖牧民和拾荒村民情况,在村委会发放了《禁止高速公路护坡放牧倡议书》,进行“点对点、上门式”宣教。民警提醒村民,若牛羊因管理不善进入高速公路,或因拾荒等行为横穿高速公路,会造成严重后果,告知大家切勿靠近高速公路,保障行车安全。

随后,民警来到井陘县塔寺坡村。该村旁的一所加油站位于平赞高速苍岩山收费站下道口与井元公路交叉口,车流量较大、人员密集。民警通过张贴海报、发放宣传资料的方式,向加油站工作人员和前来加油的驾驶人介绍道路安全知识和冬季出行注意事项。同时,叮嘱加油站工作人员,在日常工作中加强对过往驾驶人的交通安全宣传,给每位驾驶人送上一份“平安”。

此次宣传活动,让广大农村群众尤其是山区村民进一步认识到交通安全的重要性,提高了道路交通安全意识和自觉守法观念。高速交警表示,交通安全关乎生命,关乎每一个家庭的幸福。下一步,将持续深化西部山区农村地区的交通安全宣传工作,让道路交通安全知识走进千家万户,打造安全稳定的道路通行环境。

男子坠崖卡在山腰 消防全力施救送医

本报讯(记者 汪洋)12月16日下午,一名男子在保定市曲阳县磨子山游玩时,不慎从观景台附近坠崖。虽然侥幸被山腰的树木挡住,但受伤严重失去行动能力被困。事发后,当地森林草原消防大队全力展开救援,历时50多分钟将该男子成功营救下山,送往医院救治。

据介绍,12月16日17时许,曲阳县森林草原消防大队接到求助:该县灵山镇磨子山观景台附近,有人坠崖受伤被困,急需救援。17时30分许,该大队5名队员携带救援装备到达磨子山观景台。经向报警求助人员了解得知,当天下午,一名男子在山顶游玩时,不慎失足坠下山崖。坠落过程中,该男子侥幸被山腰的树木挡住,但受伤严重失去行动能力,加之山势陡峭,致使其无法自行脱困,众人多次尝试救援也受阻。

此时天色已暗,消防队员借助灯光观察发现,坠崖男子被困位置山势极为陡峭,从山上和山下都无法展开救援,只能设法从侧面接近进行营救。随后,两名消防队员借助救援绳,先下降到与坠崖男子同一高度,而后徒手攀爬到坠崖男子身边。为防止男子再次下坠,消防队员从下面将其托住。经检查,该男子左大腿骨折错位,腰部也受伤,完全失去行动能力,且因天气寒冷已出现失温症状。

到达该男子被困位置已是困难重重,将其营救下山更是艰难万分。两名消防队员使出全力,在其他人的密切配合下,终于将该男子转移到一处可以放置担架的平台上。经医护人员检查后,消防队员用担架抬着该男子,在夜色中深一脚浅一脚,一步一停地往山下转移。其间,消防队员还脱下自己的棉服给该男子盖上保暖。

18时30分许,消防队员将该男子成功救下山,抬上救护车送往医院救治。目前,该男子正在医院康复中。